АНАЛИТИЧЕСКАЯ СПРАВКА

по результатам тематического контроля «Использование инновационных форм работы с детьми в нравственно - патриотическом воспитании дошкольников»
     Согласно годового плана работы МБДОУ «Детский сад № 5 г. Беслана» на 2018 - 2019 учебный год в период с 08.04.2019г. по 26.04.2019г. экспертной группой:

- и.о. заведующего – Арсаговой Алены Владимировны;

- зам. заведующего по ВМР – Лолаева Алла Валерьевна;

- старшего воспитателя – Тетовой Светланы Евгеньевны;

- педагога-психолога – Гогаевой Луизы Валерьевны;

- воспитателя – Басиевой Серафимы Георгиевны;

- воспитателя - Власовой Светланы Вениаминовны

был проведен тематический контроль «Использование инновационных форм работы с детьми в нравственно - патриотическом воспитании дошкольников»
Цель тематической проверки: выявление эффективности системы работы педагогов по нравственно-патриотическому воспитанию детей дошкольного возраста, использования инновационных форм работы с детьми.
 Содержание контроля:
тематическая проверка  осуществлялась по следующим направлениям: 

· наблюдение педагогического процесса;

· оценка профессиональных умений воспитателя;

· анализ средовых условий в группе;

· наличие перспективного  планирования работы;

· оценка форм взаимодействия с родителями по данной проблеме.

   Тематическая проверка была проведена в форме посещения и анализа непосредственно- образовательной деятельности, наблюдения за качеством выполнения режимных моментов воспитателями, за самостоятельной деятельностью детей, анализа календарных планов, обследования материальной базы и развивающей среды в группе.

Проверка показала: 

1. Наблюдение педагогического процесса.
В ходе тематической проверки были просмотрены занятия воспитателей во всех возрастных группах(1 младшая – «Моя семья», 1а младшая – «Город, в котором я живу», 2 младшая – «Моя семья», средняя – «Путешествие по России», 1 старшая – «Путешествие по России», 2 старшая -  «Моя республика Северная Осетия-Алания», подготовительная – «Символика» ). Просмотренные занятия были направлены на закрепление пройденных тем.

Анализируя просмотренные занятия можно отметить, что у детей имеются определённые знания по заявленным темам. Все просмотренные занятия были по обобщению и закреплению пройденных тем.
Педагоги использовали  игровые формы на занятиях, интеграцию областей.
Педагоги в основном делали акцент на знакомство детей с государственной символикой страны, республики, в чем наблюдалось однообразие тем.
Но вместе с тем анализ просмотренных занятий показал, что воспитатели недостаточно владеют информацией о разнообразии современных методов обучения дошкольников.

   Рекомендации:   
· Педагогам необходимо больше заниматься самообразованием, изучать современные технологии и применять их в своей образовательной деятельности.

· Не забывать, что даже на итоговом (обобщающем занятии), необходимо внести небольшую по объёму информацию (новые сведения).
· Также необходимо расширять тематику занятий по нравственно-патриотическому воспитанию, не ограничиваться  только знаниями о государственной символике и региональным компонентом.
· Во всех группах иметь дидактические, настольно-печатные игры, в которых можно закрепить знания по требуемым темам, отрабатывать партнёрские взаимоотношения детей в игре. 
· Необходимо продумывать тему занятия, мероприятия, относиться к данному вопросу творчески.
· Разрабатывать перспективный план работы на год по теме: «Нравственно-патриотическое воспитание детей.
2.
Анализ предметно-развивающей среды в группах.
Проведенный анализ предметно-развивающей среды в группах показал, что группах имеются уголки по социально-нравственному воспитанию, ориентированные на ознакомление детей с социумом, уголков по патриотическому воспитанию не выявлено, но материалы по данному направлению имеются в уголках «Познания», «Книги», «ИЗО» «Регионального компонента» и др.
В младших группах имеются материалы по социально- нравственному воспитанию детей: подбор иллюстраций и игр по теме «Семья», «Профессии», «Дом, в котором ты живешь» и др. Нет альбомов «Моя семья», «Как мы в садике живем», «Мы по городу идем», не имеются открытки с достопримечательностями города (кроме 2 младшей группы – дидактическая игра «Схема детского сада» и раскладушка «Родной город»). Также имеются изображения флага и герба России, плакаты к 23 февраля, 8 Марта. В группах мало предметов декоративно- прикладного искусства: матрешки, макеты национальной избы и т.д.. имеется  художественная литература по фольклору: потешки, сказки, песенки, поговорки.

В средней группе материалов по нравственно-патриотическому воспитанию очень мало и требует корректировки и пополнения. В группе имеются куклы в национальных костюмах, элементы государственной символики: флаг, герб.

В старшем дошкольном возрасте работа ведется по направлениям: – краеведение, ознакомление с родной страной, государственной символикой. Имеется материал о Москве. В старших группах мало материала по разделу «Знакомство с малой родиной», в основном это символика, национальные костюмы Осетии. Нет альбомов о родном городе, республике и их достопримечательностях, карта Республики. Во 2 старшей группе есть дидактический материал «Лото –РСО-Алания».
Нет макетов «Генеалогических деревьев», альбомов «Моя семья» (во 2 старшей группе имеется лепбук «Семья»). Нет альбомов и других материалов по ознакомлению с «Великой Отечественной войной». Нет художественной литературы по фольклору: сказки, предания, былины о богатырях; литература, рассказывающая о великих соотечественниках. Имеется глобус Земли, карта мира. 

В подготовительной к школе группе представлены макеты «Генеалогического древа», но не наблюдаются альбомы «Моя семья». Материалов о родном городе нет, кроме герба. Есть материалы о Республике, её достопримечательностях. Оформлен лепбук «РСО-Алания», представлена символика нашей страны. Имеются иллюстрации для занятий по ознакомлению детей с Россией. Сделана подборка книг  «Сказки народов мира», «Русские народные сказки». В группе есть атласы России, мира, карта мира. В группе есть макет планеты Земля - глобус.

Имеются иллюстрации о ВОВ. В группе имеются в небольшом количестве русские  и осетинские народные изделия.
Можно сделать вывод, что материал по нравственно-патриотическому воспитанию в группах присутствует, но не в полном объеме. Не нашли отражения такие материалы как: «Родной город», «Российская армия», «Рода войск», «Наши предки», «Богатыри», «Великие соотечественники». Нет картотек, фонотек и презентаций по данному направлению развития в группах.
4.
Планирование работы.
В результате проведённого контроля было установлено:  что в старших группах НОД планируется, но не охватывает весь спектр тем по данному направлению. Не планируются такие темы: «Рода войск», «Народы и страны», «Наши предки», «Богатыри», « Кто такие Нарты?», не отражены темы социально-нравственного характера. В младших группах НОД планируется согласно возрасту, но не систематически (кроме 2 младшей гр.).
Беседы, ЧХЛ, дидактические и развивающие игры имеются, но планируются не систематически, а в средней группе отсутствуют. Темы бесед в основном «Что мы видели по дороге в детский сад» или «Как провели выходные».

Во всех группах не планируются: работа в патриотическом уголке, индивидуальная работа, просмотр презентаций, фильмов. 

Рассматривание иллюстраций, альбомов планируют 1 мл., 1 и 2 ст. группы, но не систематически.
Развлечения запланированы во 2 мл., 1 и 2 ст. группах. Сюжетно-ролевые игры планируются, но требуют разнообразия. Театрализованная деятельность не отражена.

Работу с родителями в планах не отражена (1 и 2 ст. гр. частично), но при этом проводились мастер-классы с родителями «Кухня осетин», «Изготовление куклы-оберега».
Приобщение детей  к истокам народной культуры основывается только на знаниях о традициях родного края.
5. Работа с родителями.

 Не менее важным условием нравственно-патриотического воспитания детей является тесная взаимосвязь с родителями.  Совместно с родителями отмечаются общественные праздники: День матери, Международный женский день, День защитника Отечества. Проводились мастер-классы.
Педагоги не привлекают родителей к созданию альбомов «Моя семья», «Мой родной край», «Мой город» и т.д..  
 Анализ результатов проверки по работе с родителями по нравственно-патриотическому воспитанию показал, что педагоги не используют такие формы взаимодействия как наглядно-текстовая информация; выставка методической литературы по воспитанию нравственных качеств у дошкольников; рекомендации для родителей по данной проблеме; рубрика «Читаем детям», родительское собрание «Воспитание культуры поведения у дошкольников»; индивидуальные консультации, беседы. 
Рекомендации, предложения: 
· Привлечь родителей к изготовлению альбомов и другого материала.
· Регулярно оформлять и обновлять родительские уголки информацией по нравственно-патриотическому воспитанию.

· Разнообразить формы работы с родителями.

Срез знаний воспитанников старших групп по нравственно-патриотическому воспитанию показал, что дети знают всех членов семьи, определяют родственные отношения, знают профессии родителей. Знают, в каком городе или селе они проживают, но не знакомы с символикой города. Практически знают, в какой республике и стране они проживают, частично определяют государственную символику. Путают понятия республика и страна, город.
Не сформированы знания о родах войск, ВОВ (частично), защитниках Отечества и былинных героях.

Так же в рамках тематического контроля был проведен конкурс на разработку лучшей дидактической игры, пособия по нравственно-патриотическому воспитанию, в котором приняли участие воспитатели всех групп. Комиссией был подведен итог конкурса:

1 место – Дзугаева А.Д. воспитатель 1 а мл. группы;

2 место разделили воспитатели 2 ст.гр. – Рамонова Р.М. и Арсагова Е.Т.

                                воспитатель подг. гр. Басиева С.Г.                                

3 место – воспитатели 2 мл. гр. Конева М.В. и Цибирова М.Д.
  Выводы по тематическому контролю.

Проведённый тематический контроль выявил недостатки в  эффективности воспитательно-образовательной работы в МБДОУ «Детский сад № 5 г. Беслана»  по вопросу «Использование инновационных форм и состояние работы с детьми в нравственно - патриотическом воспитании дошкольников». 
В образовательном учреждении созданы предпосылки,  раскрывающие систему взглядов на проблему  нравственно-патриотического  воспитания детей в целом.   Дети  старшего дошкольного возраста  на достаточном уровне владеют  нравственными знаниями, в процессе совместной с воспитателями  и самостоятельной  деятельности  приобретают представление  о  нормах и правилах поведения, развитии нравственных чувств и эмоций, учатся  следовать усвоенным нравственным нормам и самостоятельно совершать моральный выбор. 
По результатам тематического контроля видно: предметно - развивающая образовательная среда в группах требует доработки.  В группах оборудованы специальные зоны: для детей младшего дошкольного возраста – уголки по социально- нравственному воспитанию, ориентированные на ознакомление детей с микросоциумом (семья, детский сад), социум родной город не отражен во всех группах (кроме 2 мл.гр.); для детей  старшего дошкольного возраста – не созданы уголки патриотического воспитания, содержащие материал, по ознакомлению с родным городом, «Российская армия», «Рода войск», «Наши предки», «Богатыри», «Великие соотечественники». Прослеживается планирование работы педагогов по нравственно-патриотическому воспитанию. 

Работа педагогического коллектива по воспитанию патриотических чувств у детей дошкольного возраста ведется, но требует корректировки. Грубых нарушений не выявлено. Имеют место недочеты в работе отдельных групп и педагогов.
Задачей педагогов и родителей остается, как можно раньше пробудить в детях любовь к родной земле, сформировать у них такие черты характера, которые помогут стать достойным человеком и достойным гражданином своей страны, воспитать любовь и уважение к семье, детскому саду, родной улице, городу, сформировать чувство гордости за достижения страны, уважение к армии, гордость за мужественных воинов, развивать интересы ребенка к доступным явлениям общественной жизни.
Рекомендации:  
  На основе выше изложенного, предложено воспитателям всех групп:

1.Продолжить работу по нравственно-патриотическому воспитанию дошкольников, используя новые технологии обучения и воспитания.
Ответственные: воспитатели всех групп.
2. Повышать уровень профессиональной компетентности педагогов через самообразование, активизацию педагогического мышления в соответствии с требованиями времени.
Ответственные: воспитатели всех групп.
3. Проанализировать состояние и оснащение уголка патриотического воспитания. Продолжать пополнять предметно-развивающую среду в группах по нравственно-патриотическому воспитанию.
Ответственные: воспитатели всех групп.
4.Расширять тематику занятий по нравственно-патриотическому воспитанию, не ограничиваться  только знаниями о государственной символике и региональным компонентом.

Ответственные: воспитатели всех групп.
5. Разработать перспективный план работы по теме: «Нравственно-патриотическое  воспитание детей»
Ответственные: воспитатели всех групп.
6. Грамотно оформлять документацию по воспитательно-образовательной работе; НОД оформлять кратко, но указывать всё, чтобы было понятно проверяющим.

Ответственные: воспитатели всех групп.

7. Собрать картотеки, фонотеки и презентации по данному направлению развития в группах.
Ответственные: воспитатели всех групп.

8. Воспитателям всех групп оформить Альбомы «Я и моя семья», «Достопримечательности родного города, республики, страны», «Природа родного края» и т.д.
Ответственные: воспитатели всех групп.

9. Привлечь родителей для участия в оформлении Альбомом.

Ответственные: воспитатели всех групп.
10. Использовать разнообразные формы работы с родителями по вопросам нравственно-патриотического воспитания.
Ответственные: воспитатели групп.

11. Запланировать проведение семинарских занятий, консультаций с педагогами по созданию предметной среды в группе по нравственному развитию во время самостоятельных игр детей, формы работы с родителя, детьми, дидактический и развивающий материал.

Ответственные: зам.зав. по ВМР и ст. воспитатель.
Справку подготовила старший воспитатель                                                              Тетова С.Е.
