Тематическая неделя, 
посвященная 155-летию со Дня рождения Коста Хетагурова.

15 октября 2014 года наша республика отмечала 155 лет со Дня рождения великого осетинского поэта, художника, основоположника осетинской литературы Коста Левановича Хетагурова. 
[bookmark: _GoBack]В нашем детском саду также прошли празднования в честь этой этой даты. Вся неделя с 14 по 21 октября была посвящена Коста. На занятиях воспитатели проводили тематические беседы, читали стихи, рассматривали картины, вместе с осетиноведами и инструкторами ИЗО ребята путешествовали по жизни великого человека. С помощью интерактивных видеоэкскурсий смогли посетить селение Нар, музей Коста. 
На занятиях рисованием ребята смогли выразить свои эмоции и отношение к родному краю. Родители также приняли активное участие в праздновании, с их помощью была организована выставка «Пейзажи моей маленькой Родины», приятно отметить, что большинство пейзажей были выполнены детьми вместе с папами и дедушками.
Главной целью проведения всех мероприятий стало привлечение внимания детей, родителей и педагогов к традициям, быту и культуре родного края.
Задачи:
- развить чувство патриотизма, гордости и сопричастности к великому событию;
- продолжить знакомить детей с культурой родного края;
- воспитывать в рамках осетинских традиций и кодекса аланской чести.
В средней, старшей и подготовительных группах были подготовлены музыкальные праздники «Иры ныфс - Коста», где дети смогли раскрыть все свои творческие способности – читали стихи на родном языке, пели песни, играли в национальные игры. Приглашенные гости растрогались до слез, когда девочки из подготовительной группы исполняли песню «А-лол-лай», качая в люльках кукол.
Вся неделя была наполнена множеством событий, каждый день нес в себе частичку нашей истории, гордости и уважения к предкам, обычаям и традициям осетинского народа.
 
